

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre. — 8 pengő
Fél „ 4 „
Negyed „ 2 „
Egyes szám ára 20 fillér

Felelős szerkesztő:

Dr. SOMOGYI KÁROLY

Kiadótulajdonos:

HUSS FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dövecser, Klapka-ucca 16.

TELEFON 23.

Ide intézendők a lapot érdeklő minden-
nemű közlemények

A községi önkormányzat.

Az osztrák uralom idejében, amikor a bennünket kiszorító zarnok-sággal szemben egyéb fegyverünk nem volt, mint az opponálás, a gravamenek, az adók és egyéb illetékek és vámok kijátszása, a mindent elnyomni akaró központi hatalommal szemben a cselekvést megtagadó ellenállás (passiv resistencia) akkor fejlődött ki és lett erőssége a rabszlogba sorba taszított országnak az u. n. önkormányzat, a kerületi, a vármegyei, járási, városi, stb. községi önkormányzat. Most csak a legutolsóról akarunk beszélni.

Mit jelent tulajdonképpen ez a szó önkormányzat?

1. Jelenti elsősorban azt, hogy a község a legszigorubbban csak önmagát érintő és érdeklő ügyeit a saját maga választotta, egyépként maga közül kijelölt határozó és végrehajtó szerveik útján intézi.

2. Jelenti másodsorban pedig azt, hogy a nem helyi érdekű, hanem kerületi, járási, megyei és országos érdekű ügyekben határozó magasabb hatóságok törvényeit, rendeleteit a község a saját területén saját maga által választott közegei útján hajtja végre.
3. Jelenti azt is, hogy a magasabb határozó és rendelkező szervek és szervezetek megalkotásában a községek választópolgáraiik szavazatával résztvesznek, illetve befolyanak.

ad. 1. A legszigorubb értelemben vett községi önkormányzat *határozó szerve* ma a képviselőtestület, végrehajtó szerve az előjáróság, élén a jegyzővel. A képviselőtestület fele részben választott, fele részben a legtöbb adót fizetőkölbi alakul. Sem a választási, sem a virilista rendszer nem alkalmas arra, hogy ezen testületben a leghivatottabbak foglaljanak helyet. Csak ha a helység tisztán egyfoglalkozású, körülbelül egyforma vagyonu, egy vallású s egy műveltségű fokozott lakosságból állna, felelne meg ez az összeállítási módszer talán. Ilyen pedig nincs. De még ha volna is, ott is megvannak a sógorságon, komaságon stb. alapuló helyi klikkek, vannak nagyszájú, de nem mindig nagyértelmű alakok, vannak eszem-izsomot szeretők és legtöbben vannak a közönyösök, akik elnevezésükkel ellentétesen a közzel nem törődnek, vannak törletők, közmegbízatásból főként a sa-

ját hasznukat nézők. A tisztességen és becsületen alapuló tekintély, ami régen érdemessé tett, ma a háboru óta lezúllott erkölcsök mellett nem jut szóhoz, de inkább visszahuzódik maga is. A virilista szentül meg van győződve arról, hogy ő adójánál fogva jogosítva van a képviselőtestületben ülni s ott — a maga érdekét képviselni, holott kötelessége lenne, hogy a törvény által e hivatalra kijelöltetvén, vagyoni függetlenségénél fogva is mindenben pártatlanul a közérdeket tartsa szemé előtt. Ily körülmények között ezen határozó szerv sok esetben kevésbé tud feladatának megfelelni. Ma még a régi törvény alapján összeállított formájában talán megközelíti határozataiban a közérdeket, de csak a kisközségekben. De a nagyobb helyeken, ahol a különböző foglalkozásúak s az egyfoglalkozásúak között is a magánérdekek élesen összeütköznek, ritkán tud közmegelegedést keltő módon határozni. Az új törvény vagyon, értelmiség, osztály és foglalkozás szerinti érdekeltségek képviselőtét tervezi a választási rendszer részbeni fenntartása mellett. Ennek célravezetőségéről is sokat lehetne vitatkozni.

ad. 2. Ami a végrehajtás terén gyakorolt önkormányzatot illeti, ma már az állami, vármegyei és járási, vagy még kisebb körű hatóságok rendelkezései olyan tömegben jelennek meg s annyira össze-vissza bonyolított szabályokhoz való igazodást, hozzáértést és akkora fizikai munkát és elfoglaltságot rónak a községi előjáróságra, hogy mindannak megfelelni képtelen. A község saját belső ügyeinek intézésére marad a legkevesebb ideje, hanem mégis a munka majdnem ingyenes, vagy a fizetés a község terhe: ebbe a részben teljes az autonómia! Persze, hogy sok baj van a közigazgatással és felelős mindenért — mint régen a katonaságnál — az őrmester, a jegyző, az előjáróság. Ennek pedig az oka az, hogy az változott, komplikálódott, az eke pedig a régi faeke.

ad. 3. A magasabb és legmagasabb határozó szervek (országgyűlés, vármegye, járás stb.) megalkotásához az önkormányzat a szavazás útján történő választással járul. A választópolgárnak ez a legszentebb joga, de legszentebb kötelessége is volna, hogy ezen joggal minden magánérdeket félre-
telve legjob meggyőződése és lelkiismerete szerint a közérdeket szemé előtt

tartva éljen és vissza ne éljen, hogy ezen hivatásra az erre érdemeseket és képeseket állítsa oda és ne a nagyszájukat, a törtetőket, az uszítókat. A rendszer itt is elavult, javításra szorul.

Vagy nem a rendszer a hibás, hanem az emberek lelke a rossz? Ennek a szegény országnak sokáig szüksége lesz még az önkormányzat erősségeire, váraira. Hatalmasok, gondolatok ki módokat az erődítmény-rendszer megjavítására és ti őrizők, katonák, javítások meg lelketeket és ne ti magatok rontsátok el a várakat!

S.

Halálra ítélték Somló várát.

Pusztulóban a Balaton negyemultu történelmi emlékei.

Most tartotta alakuló közgyűlését a Magyar Turista Egyesület somlói osztagja, mely alkalmat adott a megtépett országunk természeti szépségeit ápoló és hirdető egyesületnek a feljajdulásra. Minden magyar szív dobogásán elhalkul azon gondolatol, hogy dicső történelmi multu bakonyi várak romkoronás királyát halálra ítélték. Hasonló sors vár Somlóra, mint a Balaton viztükreben tetszélgo bazalt, ormós Badacsonyra, Szent-Györggre és a természeti szépségétől megtépett Ság hegyének magaslatára.

Nemrégén került nyilvánosságra, — a legfelsőbb intézők elhatározása — hogy Somló déli oldalának festői bazaltformát lefordatják, hogy abból utjavító törmelékeket kapjanak.

Miért éppen Somlót — hazánk legbájosabb alkotásu magaslatát, amelyen szemmel látható nyomot hagyott az őstenger vizsodra — ítélték halálra, amikor oly sok névtelen bazalt magaslat ágaskodik a Balaton és a Bakony mentén. A Bakony szélén, Nagyvázsöny szomszédságában nyugtözkodik a Kabhegy, melynek bazaltja ércesebb is mint az ugynevezett „kukoricás (zuzós) bazaltormu” Somlóé. Sümeg közvetlen szomszédságában — a sarvalli erdőség tövében — évtizedek óta zakatol a bazaltzuzó gép.

Vasmegee utjait Sághegy látja el. Minden bányá tulontul annyi bazaltot termelhet, hogy bőségesen jutna abból még a szükre szorult magyar alföldnek is. Ha a pusztító csakány léket vág Somló déli bazaltkoronáján, ki tudja — az idők folyamán — nem esik-e áldozatul a kőbányászat útjában eső történelmi multu Szent Margit kápolnája. Miért fenyegetse ujjabb halálitélet Kistáladu Sándor által megénekelt Margit kápolnát, melyet a törökpusztítás után mint a rajta ékeskedő kronoszakonos felirata, Honorit San Ctae Margaritnae Virginis (VI De Corata eX Integro” is mutatja, hogy 1727-ben oltöztették uj ruhába, amelyet tíz évvel később — Béi Mátyás idejében — bucsujáró helyjé ávatott védszentjének tisztelete.

Somló hazaltornászainak megbontása másodszori halálbüntetést jelentené Bakony ékes-ségének. Az első 1714-ben a bécsi-kéz sújtotta fejére! A vitézkedő **Vak Bottyán** öbester 1707-ben húzatta fel Somló vár öreg tornyának ormára a tűzfángnyelvet — Szűzmáriás kuruc lobogót. Ekkor került Somló a **Bury** fekete könyvébe. Hét évvel később IV. Károly császárnak a Balaton mellett gyakorlatozó lovasezredet hamvasztották el Somló-Slameg s a többi Bakony és balatonmenti várakat.

„Castrum Somlo“

már Szent László idejében 1093-ban szerepel. Legrégibb időktől fogva királyi vár volt. Ősi urától, **Csernik** János castellanustól, elkobozza **Nagy** Lajos király és 1352-ben kedvelt hívének, **Himfi** Benedeknek adományozta. Majd zálogképen **Zimabó** Miklós kezére kerül. A XIV. század utolsó éveitől kezdve Somló vára a **Garai** nemzetsége volt. 1443-tól 1463-ig **Borzonyiaké**. Majd csere után **Anthimiák**, **Kamizsaiak**, **Szécsciek** kezére kerül. Ezután **Kinizsi** Pál, majd 1495-ben Szapolyai nemzetség, később **Bakócz** Tamás bitoros, utána, 1517. az **Erstó**

drás és **Köpcsenyi** **Lishti** István hitvese birtokolták. A törököktől megült **Devecser** menti községek komolyan veszélyeztetik Somló várát. Az országgyűlés is aggódik sorsáról és 1638-ban elrendeli a vár megerősítését, a váruri birtokok jóvédelméből, **Lishti** Istvánné halála után **Ferenc fia**, majd ennek özvegye, **rátóti Gyulafy Zsuzsána**, később 1648-ban **Török János** castellanus lesz Somló várura.

Somló történetének legkalandosabb előjele a nyughatatlan vért köpcsenyi és jánosvázi **Lishti** (Lishtiuz) **László** volt, akinek költői lángelméjével a férfijellem ingatagsága együtt költözött testébe. Mohács veszedelméről írt verses-krónikája 1653-ban két kötetben jelent meg. De bizony az írómesterség jóvédelmétől ugyan csak felkopott **Lishti** áramlalla, így váruri méltóságának istápolására, felcsapott rablólovagnak. **Rabot**, csempészett, gyilkosságtól, gyújtogatástól sem irtóztva, okmányhamisításra, végül hamispénz verésére adta fejét, melyen rajta vesztve, a bécsi törvényszék ítélete alapján, hóhérpállóttól hullott le a feje. Halála után és **II. Rákóczi Ferenc** szabadságharca után, a **Habsburgok** felgyújtották és végpusztulásnak indult. Utódjuk, **Erdődy Kajetan** gróf, **Kossuth** szabadságharca előtti években a rombadőlt Somlóvára helyett hasonló nevet viselő főúri kastélyt építtetett Somló tövében, a **dobói határban**, mely ma a régi somlói vár birtokokkal együtt **gróf Erdődy Sándor** tulajdonát képezi.

A Balaton- és bakonymenti ősi várak muliján elmerengve, mely megdöbbenést vált ki minden magyar szívből a bécsi kéz ármánykodása, melyet megítéztet **II. Lipót** 1791-iki évi országos rendelkezése, hogy a leéggett tetőtlen várakat — közmunkával — földig le kell rombolni. Ez adja magyarázatát, hogy a négytoronyos **Hegyesd** várához hasonlóan, nem egy balatonmenti magaslaton, szemmel látható nyoma sem maradt a történeti multu erősségeknél. Hogyne jajdulna fel az ezer sebből vérző magyar szív, ha — a bécsi kéz romboló munkájának folytatására — önmagunk kapjuk ökölre a pusztító csákányt, hogy soha helyre nem hozható léket vágyunk vitézi multunkat megőrkéítő emlékeinkben.

Mentsük meg Somló várát,

melynek lankás oldala — **Badacsonyszentgyörgy** méltó társaként — termi azt a tüzet lehelő italt, mely egy-egy pillanatra elfeledtet velünk **Trianon** szenvedéseit.

Darnay Kálmán.

Vadászterület

Gazdag állomány, különösen átváltó (lesen löhető) nagy vadban (őz, szarvas, vaddisznó) bérbeadó. **Cím a kiadóban.**

Csevegés a K. Leányklubról.

A mi Urunk, **Krisztus** a szeretet istene. Amikor elsősorban az Ő dicsőségére megalakítottuk **Devecserben** a **Kath. Leányklubot**, szeretnénk, ha mindenki szeretettel megértene bennünket és céljainkat. Ezért vállalkoztunk arra, hogy így, a nyilvánosság előtt is ismerjessük törekvéseinket és ezzel a szokásos félreértéseket lehetőleg elkerüljük. (A rosszindulatú gáncsolódásról természetesen nem beszélünk, mert arról nem vesztünk tudomást.)

A mi kis klubunk — számos hasonló kisebb-nagyobb vidéki kath. leányklubbal együtt — a budapesti Központihoz (Kath. Leányok Orsz. Szöv.) tartozik teljes önállóságának megtartása mellett. A központ a vidéki alakulatok tagjainak módot nyújt arra, hogy a központ által rendezett kurzusokon, tanulmányi kirándulásokon stb. részt vehessenek és munkájukban támogassa őket. Hivatalos lapja a **Leányok**.

Célja: az iskolai nevelés kiegészítése I. általános emberi, II. speciálisan női, III. szociális szempontból. Magyarán szólva: harmonikus lelki, ideálisan gondolkodó, a reális világban helytálló, derék, vallásos és művelt leányokat nevelni, akik a hazának és társadalomnak öntudatos, cselekvésre kész, képzett munkásai legyenek.

A mi célunk lényegében ugyanaz. Nem akarunk akarattalan, tétlen, királyfivárok lenni, akik az emberi élet nagyobbra szánt éveit minden különösebb erőfeszítés nélkül morzsolgatjuk. Modern katolikus leányok akarunk lenni; egy arany középuton járni, röviden: vallásosak felekezetiesség nélkül, mély-érzésűek érzélgősség nélkül, erkölcsesek, a divatban is mértéket tartók — maradiság nélkül. Istent imádjuk, embertársainkat tiszteljük és szeretjük, egymásnak segítünk és dolgozunk mindnyájan ott, hová az isteni Gondviselés állított bennünket. Azt akarjuk, hogy az életünk minden szempontból harmonikus, tiszta és tökéletes emberi élet legyen s ne díszharmonifával sürűn felített időmorzsolgatás. Ezt elhatározni nem elég, ezt gyakorolni kell s ebben lesz elsősorban segítségünkre a mi fiatal, a kezdet kezdetén álló klubunk, amelynek munkásságára és fejlődésére a Szentlélek kegyelmét kérjük.

A fenti rövid ismertetéssel csak az a szándékunk, hogy lényegében mindenki ismerje célunkat, ahelyett, hogy félreismerne. Bővebb felvilágosítással jóindulati érdeklődőknek szívesen szolgálunk minden szerdán d. u. 5-től 6-ig a kath. iskolában, hol heti összejöveteleinket tartjuk.

Itt csupán még egy dolgot szeretnénk megvilágítani. Az alapszabályok szerint tag lehet minden **kifogástalan magaviseletű** kath. leány (14—35 évig) aki a középiskola négy osztályát végezte. A megalakulásnál tehát nem lehetett célunk 3—4 kimondottan intelligens urileány számára klikket készíteni. Tagjaink közé szeretettel fogadunk mindenkit, aki az alapszabály fentebb említett kívánalmainak helytáll, és szeretettel jön közénk. Az a keresztényi szeretet, amely a názáreti ács nevelt fiának alázattal terdet hajt, nem nézheti le embertársait. Tagadhatatlan, hogy a vidéki életben már a körülményeknél fogva is szembeötlőbb az osztálykülömbőség, ez azonban a mi klubéletünkben — tekintettel a célra — nem lehet oka annak, hogy akár az egyik, akár a másik oldal távol tartsa magát. A klubtagok között ezek a különbségek szeretettel és a megfelelő tapintattal (mindkét részről)

teljesen áthidalhatók, anélkül, hogy bármely rész uggyvezett „serelemet“ szenvedne.

Azoknak, akik — mint tudomásunkra jutott — megsértődtek azon, hogy a megalakulásakor „nem hívtuk őket magunk közé,“ szeretettel üzenjük, hogy először a hivatalos megalakuláshoz sokkal kevesebb időnk volt, sem hogy mindenkit személyesen meghívhattunk volna, másodsor, a megalakulást célszerűbb volt kevés, de lelkes taggal kezdeni, akik céljainkat lényegében már ismerték, már csak azért is, mert akkor még nem tudhattuk azt, amivel most már tisztában vagyunk, hogy a klub fennmaradása a kezdet nehézségei dacára és mindenféle ellenséges áramlattal szemben biztosítva van.

Weichner Erzsébet.

GOODRICH PNEU

az utak királya lerakata

Autófelszerelések, autólajok, golyóscsapágyak

Ford és Fordson alkatrészek

LÁSZLÓ MIKLÓS

műszaki üzletében

Pápa, Fő-tér 20. Telefon: 145.

Révfy Gézának.

Rózsanyílás, hangos ének elmúlik a nyárral, A keszthelyi lígetekben halkabb a madárral. Balatoni hullámokkal a szellő is csak

[suttozva játszik.

Csendes nyári éjszakában Keszthely felől

[csillaghullás látszik...

Révfy Géza nótafáján — azt beszélik, hirilk — Dal-rózsója már halványan, hervadozva nyílik. Lantja hurján a bus dallam, azt hirilk, hogy

[nem zokog sokáig...

Csendes nyári éjszakában Keszthely felől

[csillaghullás látszik.

Hangja kél a kis hazában sok-sok magyar

[dálnak,

Révfy Géza száz nótája soha el nem hallgati Nótafája nem hervad el, nem hullatja soha

[le virágít.

Leke fénye a bánatos magyar éjben

[örökre világít!

Somogyi Károly

Ujmagyarország felé

Rothermere lord
békereviziós mozgalmának hiteles története és okmányai

1927. június-július

Ara 50 fillér

Kapható: **HUSS FERENCNÉL**

H I R E K

Hol vagy István király?

Téged magyar kíván... Hol vagy magyaroknak első szent királya, a ki Nagyboldogasszony napján ajánlottad fel országunkat-Máriának, hogy vegye védelmébe, oltalmába, pártfogásába a mi szerencsétlen, elhagyott, letiport nemzetünket?... Talán soha szomorubb, fájdalommasabb, nehezebb idők nem szakadtak a magyarra, mint napjainkban, amikor köröskörül adáz ellenségeink gyűrűje fojtogat bennünket és minden lehető elkövetnek, hogy kitöröljenek bennünket a nemzetek sorából. De él még a magyarok igaz Istene s vigyázó szemekkel őrködik felettünk az első szent király. S mintha derengene már felettünk, mintha oszladozna a sötétség a magyar horizonton. Hiszünk, bízunk, reménylünk, hogy lesz még egyszer a mi számunkra is feltámadás és az elrabolt területek újra egyesülnek Szent István koronája alatt.

— Réty Géza, hírneves dalköltő beteg; amint írja: agyondolgozta magát. Mély részvétellel közöljük a hírt, de reméljük, hogy betegségéből fel fog gyógyulni s még sok-sok nótá fadák nemes lélkéből, hasonló azokhoz, melyekkel dalosok országos versenyeken díjakat nyertek. Legutóbb az „Ismerek egy szép virágot” című dalával nyert díjat a szegedi országos dalversenyen 117 dalárda között a Veszprémi Iparosdalárda.

— Helyreigazítás. Kedves kötelességet teljesítünk, amidőn helyreigazítjuk mult számunk ama híradását, hogy *Scarvas* József somlójenői kántortanító meghalt. Velünk Somlójenőről közölték a szomorú hírt s lapzárta lévén, már nem volt időnk valódiságot ellenőrizni s így kétszeres az örömmünk, hogy *Szarvas* József él és őszintén kívánjuk neki, hogy teljesedjék be rajta a közmondás, a mi az időelőtti eltemetettelen szakított: éljen az emberi kor legvégső határáig!

— Szőlősgazdák gyűlése. A somló szőlőbirtokosok e hó 28-án d. e. 11 órakor Devecserben a községházán gyűlést tartanak. Az értekezlet tárgya a Somló elleni tiltakozás és monstre-deputáció szervezése, mely a kereskedelemügyi miniszternek memorandumban fogja átnyújtani az érdekeltek tiltakozását a hegy lebontása miatt. A gyűlés rendkívül népesnek ígérkezik, amennyiben eddig is számosan jelentették be részvételüket.

— A jól értesült sajtó. A *Pesti Napló* írja keddi számában a következőket: „Sopron, aug. 16. Szombaton délután súlyos automobil-szerencsétlenség történt a *devecseri* országúton. Báró *Berg Tibor*, a kitűnő urlovas, akitnek a nevét legutóbb a híres budapest-konstantinápolyi távlovagláskor emlegették, szombaton délután feleségével, *Nákó Berta* grófnővel Renault-autójukon Devecserbe igyekeztek. A devecseri országutat éppen most javították. A devecseri országút hajtókanyarában, a melyet az autósok mint igen veszélyes kanyarodót emlegetnek, egy földrakás volt az út közepén és erre azonkívül még javításra szánt köveket hánytak fel. A mutkáskor a besötétedéskor nem tették meg a szokásos és kötelező óvintézkedéseket, nem világították ki a hibás utat. B. Berg Tibor mit sem sejtve vezette autóját és a kórakást már csak közvetlen közelből vette észre. Hirtelen lefékezte kocsját, az autó saját lendületétől még tovább gurult, felszaladt a kórakásra, megbillent, megfordult a saját tengelye körül és utasai kizuhantak az utestre. *Nákó Berta* grófnő súlyos zúzódásokat, koponyatörést és felsőkartörést szenvedett. B. Berg Tibor oly szerencsésen esett ki az autóból, hogy könnyebb zúzódásokon kívül semmi baja nem történt. Egy éppen arra haladó autó vette fel a sérülteket, b. Berg utasítására a devecseri kórházba vitték a szerencsétlen *Nákó* grófnőt és ott azonnal ápolás

alá vették. Állapota súlyos. Ugy látszik ezek szerint, hogy *Devecser* Sopronhoz tartozik. Egyébként az egész dologból egy szó sem igaz. Legalább a kórházban nem tudnak róla.

— Szent István napján viselünk trianoni jelvényt. Ezeréves házánk első királyának ünnepén minden magyar tűzze szíve fölé a trianoni jelvényt. Emlékezzünk e napon a trianoni zsákmányolókot, hogy Szent István birodalmának egy darabjáról sem mondunk le soha!... És nem nyugszunk addig, míg a művelt világ ebród igazságérzetének segítségével a trianoni szegényhatárokat ezeréves házánk szentelt földjéről le nem töröljük.

— Turisztika. A M. T. E. somlóvidéki osztálya e hó 21-én *Tünzer* Lajos vezetésével balatoni turistakirándulást rendez, melynek utiterve a következő: 1. Indulás reggel 6 órakor Devecserből az úri kaszinótól. Az osztály kéri a jelentkező tagokat a pontos megjelenésre, mert a késedelem miatt lemaradásból származó panaszok figyelembe véve nem lesznek. A kiránduláson csak tagok és azok hozzátartozói (1 személy) vehetnek részt. Az utazás 2 drb. 16-16 személyes, fedett motor-kocsin (tehetautóbusz) történik.

II. Utirány: Devecser — Hany — Káptalanfa — Gyepükaján — Csabrendek — Símege — Bazsi — Zalaszántó — Tomaj — Hévízszentandrás — Hévízfürdőtelep — Keszthely — Balatonszentgyörgy — Balatonberény — Balatonkeresztúr — Fonyód — Balatonboglár — Balatonlelle — Balatonszemes — Szárszó — Zamárdi — Siófok — Balatonfokajár — Balatonkenese — Vörösberény — Balatonalmádi — Balatonkövesd — Balatonfüred — Aszótó — Örvényes — Balatonudvari — Rkali — Zánka — Szepesd — Kővágóörs — Kékkút — Káptalantóti — Gyulakeszi — Tapolca — Zalaifaláp — Nyírad — Pusztamiske — Devecser.

III. Utazási időtartam: 17-18 óra. Ebből utazásra esik 8 óra. Pihenés, üdülés, étkezés, fürdés, szórakozás stb. 10 óra.

IV. Felszerelés: Utiruha, fűrdőruha. Tekintettel a hűvös éjszákra és változó időjárásra, melegebb felöltő vagy kabát. Élelmiszer-csomag.

V. Utiköltség: Személyenként 12 pengő, mely összegben a motorcsónak, jacht, gőzhajó költségei is befoglaltnak. Ezt az összeget a pénzbeszedőnél előlegezni kell. Komoly résztvevőnek csak az számít, aki a fenti összeget lefizette.

VI. Élelmezés: Ebéd és vacsora turistamódon a szabadban, ki-ki amit magával hoz Tízórát, uzsonnát a pihenőhelyeken szerezhethet.

VII. Gyaloglás: az egész idő alatt fél óra.

Programm. 1. Sümegen 15-20 p. pihenés, esetleg reggelizés. 2. Hévízfürdőn 1 és 1/2 órai tartózkodás (fürdés, tizórai, séta). 3. Keszthelyen 1/2 órai pihenés. 4. Fonyódon 1/2 órai pihenés. 5. Zamárdin vagy Siófokon ebéd 1 1/2 órai tartózkodással. 6. Balatonalmádban 1 1/2 órai tartózkodás (fürdés, uzsonna). 7. Balatonfüreden 2 1/2 órai tartózkodás (motorcsónak, jacht, gőzhajókirándulás a Balatonra és Tihanyba. Vacsora. Tartózkodás közkivánatra 1 órával meghosszabbítható). 8. Tapolcán 1 órai tartózkodás, pihenés. 9. Visszaérkezés Devecserbe 11-12 óra között.

A balatoni körutazás cca. 310 km. utszakaszon történik. Az autóbuszok megengedett menetsebessége átlag 30-34 km. óránként. Esetleges csekélyebb műsorváltozás joga fenn tartva. Kimondottan rossz idő esetén a kirándulás elmarad. A kirándulásról készítenő csoportképet minden tag az osztálytól díjmentesen emlékül kapja meg. A kiránduláson csak felnőttek vehetnek részt.

— Országos vásár. Az ajkai országos vásár e héten szerdán volt megtartva. Ugy a szib. mint az állatvásár igen gyenge forgalom mellett bonjolódott le. Felhajtás volt 800 drb. ebből gazdát cserélt 250 darab.

Házaladás. Pék Lőrinc és neje Imajdonát képező Kossuth Lajos-u. 4. sz. ház, mely áll 2 üzemhelyiségből, 2 lakószoba, konyha és kamarából, f. évi augusztus 28-án d. u. 2 órakor a községházán szabadkézből nyilvános árverésen eladták.

— Tüzrendészet. A belügyminiszter rendelete értelmében szeptember 11—18-ig Pápán, 18—25-ig pedig Veszprémben tűzoltótszifit tanfolyam nyílik meg. A tanfolyamra minden község egy-egy tűzoltót tartozik kiküldeni. Itt említjük meg, hogy a mai nappal minden devecseri tűzoltó lakása „Tűzoltó” feliratu táblával van megjelölve. Mint annak idején megírtuk, ez a megjelölés azt a célt szolgálja, hogy a közönség tudva a tűzoltó lakását, éjszakai tűz esetén felkeltesse.

— Vér-, bőr- és idegbajosok a természetes »Ferenc József« keserűvizet igen jó eredménnyel használják. Az orvosi tudomány legjelentékenyebb elemei írják, hogy a *Ferenc József* víz hatásával minden tekintetben meg vannak elégedve. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Meghalt az öngyilkos pásztor. *Németh* István devecseri pásztor, ki a mult csütörtökön este a devecseri temetőben melbelötte magát, egy napi szenvedés után pénteken meghalt. Szombaton temették.

— Beiratkozás. A pápai áll. egy éves női kereskedelmi szaktanfolyamra bármikor be lehet iratkozni levélben vagy személyesen az igazgató lakásán (Pápa Liget-u. 8.) mert csak meghatározott számú hallgatót vehetünk fel; felvehetőek azok, akik négy közép vagy polgári iskola osztályát végezték vagy esetleg főveléti vizsgálatot tesznek. Az egy éves tanfolyam végeztével államilag érvényes bizonyítványt kapnak a hallgatók, amelynek alapján takarékpénztárokban, bankokban, gyárakban, ügyvédi, kereskedő irodákban, közigazgatásban stb. állásokat nyerhetnek. Pápa, 1927. aug. 16. *Az igazgatóság.*

— A devecseri anyakönyv. *Születés:* Aug. 8. Baráth József kisbirt. és neje Szakál Margit fia István rk. — Aug. 14. Baráth Sándor napsz. és neje Marton Karolin (Pusztamiske) fia Ferenc, ág. ev. *Halálozás:* Aug. 12. Németh István pásztor 54 éves, rk., öngyilkosság. — Aug. 14. Petrovácski Ilona 6 hónapos, rk., béthurat. — Aug. 15. Bolla Teréz 5 hónapos, rk., béthurat. — Aug. 17. Madarász Gizella 4 éves, rk., vértan. *Házasság:* ug. 18. Szabó Lajos csendőrtörzsörmeister rk. és Kurdi Agnes háztart. rk.

Természetes

szénsavas a

Mohai Agnes-forrás

parafadugós üvegekben

Kapható mindenütt!

— Hajóúriások versenye. Párisból jelentik a Budapesti Értesítők: A százfélé sport és egyéb versenyekord énsége elfogta már a tengeri hajóúriásokat is. A mult héten az Atlanti óceánon volt gyorsasági verseny, Newyork és Southampton, illetőleg Havre között. A nagy kék szalagért, amelyet a győztes hajó ezental a nemzeti zászló alatt visel, a French Line hajótársaságnak „France” nevű új hatalmas luxushajója, továbbá a „Leviathan” és „Aquitania” és az „Olympia” személyzállító hajóúriás versenyzett. A négy hajó a newyorki mólon ugyanabban az órában szedte fel a horgonyt. Elsőnek a „France” ért Európába és annélkül, hogy Southamptonban kikötött volna, megsem állt a havre-i öböl. Versenyársai csak Southamptonig futottak.

A LEGOLCSÓBBAN

zamatos szörpöket készíthet otthon az eredeti S O I R É E compositókkal orangeade, citronnade, tutti-frutti stb. készítéséhez minden üvegen használati utasítás van.

NAGY MEGTAKARITÁS!

Kapható: SCHELLY ANTAL illatszertárban Devecser.

Aeroxon a tökéletes légyölő. Kapható Huss Ferencnél.

Mecsnóber Géza

épület- és butorasztalos,
disztemetkezési vállalata

Devecser, Szent István-u. 7.

Elvállal mindennemű temetkezést a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, hullaszállítást, exhumálást mérsékelt áron.

Kész koszorúk, hoporsók, temetkezési cikkek.

Autó, motor és traktor-tulajdonosok figyelmébe!

"Sphinx" auto- BENZIN
"Fulgor" motor-

Auto- Henger- Gép- Gáz- Különleges- Padló- **OLAJOK**

Traktor- és Világító- **PETROLIUM**

Allandóan raktáron MAUTNER TESTVÉREK cégnél DEVECSER

A Vacuum Oil Company Rt. mezőgazdasági adómentes ásványolajraktára.

Telefon: 15.

Devecser és Vidéke Hitelszövetkezet a „Futura” képviselőjében vásárol

új gabonát

fix áron, avagy leszállításkori elszámolási áron.

ÜZLETÁTHELYEZÉS.

Tisztelettel tudatom, hogy

könyv- és papirkereskedésemet

a Kossuth Lajos-uccából augusztus hó 1-én

KLAPKA-UTCA 16. SZ. ALÁ saját házamba

helyeztem át, hol dusan felszerelt raktáram

lényegesen leszállított árakkal a m. t. közönség rendelkezésére áll.

+++

Legújabb mintájú képeslapok, diszdoboz levél-papírok, finom kivitelű emlékkönyvek, albumok leszállított árakon.

✪

Irodalmi ujdonságok, versek, regények, szindarabok eredeti bolti áron.

✪

Napilapok árusítása. ✪ Könyvkötészet.

Szíves pártfogást kér teljes tisztelettel

HUSS FERENC

Egy hygienikus háztartás,

egy számító vendéglős, vagy kávé sem nélkülözheti a szabadalmazott

AUTÓ-SYPHONT

mellyel mindenki odahaza, pillanatok alatt készítheti szódavizét, ásványvizét, pezsgőjét és üdítőitalait a legtisztább szén-sav hozzáadásával.

Egyedárusító: **MAYER MIKSA**
Pápa, Patófi u. 2. szám.

Günther Ferenc okl. gazda gabona- és terménykereskedése.

Elfogad előjegyzéseket, nemesített buza és rozs első utántermésű vetőmagvakra létesítendő vetőmagtisztító telepe úgy a gazdaközönség, miní a kereskedők érdekeit szolgálja

Hirdetéseket jutányosan felvesz a kiadóhivatal

~~~~~

## Építkezok figyelmébe!

Tisztelettel tudatom, hogy Devecserben, Lantos-köz (Forintos-vendéglő mellett) régebbi idő óta fennálló épület- és butorasztalos üzletemet

villanyerőre berendezett famegmunkáló gépekkel bővítettem ki.

Mindennemű építkezési famegmunkálást: gyalulást, fűrészelést ajtó, ablak, mennyezet és padlók ki dolgozását olcsón és pontosan végzem, gyalulást, fűrészelést kívánatran azonnal is.

Elvállalok mindennemű épületmunkát kedvezményes feltételekkel.

Szíves pártfogást kér **NÉMETHY LAJOS** asztalos

~~~~~  
○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○

Néhány butordarab olcsón eladó. Cim a kiadóban.

○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○

Mecsnóber Géza

épület- és butorasztalos,
disztemetkezési vállalata

Deveser, Szent István-u. 7.

Élvállal mindennemű temetkezést a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig; hullaszállítás, exhumálást mérsékelt áron.

Kész koszorúk, koporsók, temetkezési cikkek.

Autó, motor és traktor-tulajdonosok figyelmébe!

„Sphinx“ auto-
„Fulgor“ motor- **BENZIN**

Auto-
Henger-
Gép-
Gáz-
Különleges-
Padló-

OLAJOK

Traktor-
és Világító-

PETROLEUM

Állandóan raktáron

MAUTNER TESTVÉREK
cégnél DEVECSER

A Vacuum Oil Company rt.
mezőgazdasági adómentes ásvány-
olajraktára.

Telefon: 15.

Deveser és Vidéke Hitelszövetkezet
a „Futura“ képviselőjében vásárol

új gabonát

fix áron, avagy leszállításkori
elszámolási áron.

ÜZLETÁTHELYEZÉS.

Tisztelettel tudatom,
hogy

könyv- és
papirkereskedésemet

a Kossuth Lajos-uccából
augusztus hó 1-én

KLAPKA-UCCA 16. SZ. ALÁ
saját házamba

helyeztem át, hol dusan
felszerelt raktáram

lényegesen leszállított árrakkal
a m. t. közönség ren-
delkezésére áll.

Legújabb min-
tájú képeslapok,
diszdoboz levél-
papírok, finom ki-
kivitelű emlék-
könyvek, albu-
mok leszállított
árrakon.

Irodalmi újdonságok,
versek, regények, szin-
darabok eredeti bolti
áron.

Naplólapok árusítása. * Könyvkötészet.

Szíves pártfogást kér
teljes tisztelettel

HUSS FERENC

Egy higienikus háztartás,

egy számító vendéglős,
vagy kávé sem nélkü-
lőzheti a szabadalma-
zott

AUTÓ-SYPHONT

mellyel mindenki oda-
haza, pillanatok alatt ké-
szítheli szódavizét, ásvány-
vizét, pezsgőjét és üdítő
italait a legtisztább szén-
sav hozzáadásával.

Egyedárusító: **MAYER MIKSA**
Pápa, Petőfi u. 2. szám.

Günther Ferenc okl. gazda
gabona- és terménykereskedése.

Elfogad előjegyzéseket, nemesi-
tett buza és rozs első utánter-
mésű vetőmagvakra létesítendő
vetőmagtisztító telepe úgy a
gazdaközönség, mint a kereske-
dők érdekeit szolgálja

Hirdetéseiket jutányosan
felvesz a kiadóhivatal

Építkezők figyelmébe!

Tisztelettel tudatom, hogy De-
veserben, Lantos-köz (Forintos-
vendéglő mellett) régebbi idő óta
fennálló épület- és butorasztalos
üzletemet

villanyerőre berendezett
famegmunkáló gépekkel
bővítettem ki.

Mindennemű építkezési fameg-
munkálást: gyalulást, fűrészelést
ajtó, ablak, mennyezet és padlók ki-
dolgozását olcsón és pontosan végzem.
gyalulást, fűrészelést kívánatra
azonnal is.

Élvállalok mindennemű épü-
letmunkát kedvezményes fize-
tési feltételekkel.

Szíves pártfogást kér
NÉMETHY LAJOS
asztalos

Néhány butordarab
olcsón eladó. Cim a ki-
adóban.